

苏亭连舫:千载芳踪说子由

耿险峰



弦歌台

七
堂上弦歌爱高足 斯文深恐误诸生
弦歌台,又称厄台祠、绝粮祠,位于陈州西南隅南坛湖中。《史记·孔子世家》记载:“孔子在陈、蔡之间,困于野,不得行,绝粮,从者病,莫能兴,孔子讲颂弦歌不衰。”后人筑台祭祀,台立石柱,今人镌刻楹联:

堂上弦歌七日不能客大道,庭前俎豆千年犹自仰高山。
《淮宁县志》记载“弦歌夜读”:

弦歌台在城西南里许,吾夫子厄陈处,前为正殿,后为弦歌书院,七邑诸生肄业之所。夜阑人静,月白风清,书声度越林际,令人翛然意远,概想弦歌遗韵焉。

熙宁年间,辟为陈州教授的苏辙,仰观弦歌高台,背负先圣使命,堂上弦歌,自是诚惶诚恐:“斯文吾已试,深恐误诸生!”

熙宁四年(1071年),苏辙莫逆之交李简夫去世,李简夫外甥,楚州淮阴人张耒奔丧而游学陈州,苏辙甚为怜爱,收作爱徒;张耒进而受教于苏轼,跻身苏门,成为与黄庭坚、秦观、晁补之并称的“苏门四学士”之一。《宋史》云:

耒十七岁时作《涵赋》,已传人口。游学于陈,学官苏辙爱之,因得从轼游。

学贵得师,亦贵得友。苏辙“生好为文,思之至深”“百氏之书无所不读”。《宋史·苏辙传》记载:“辙性沉静简洁,为文汪洋淡泊,似其为人。”其与张耒亦师亦友,心心相印,情真意切。张耒十分崇拜苏辙,在其《再寄子由》一诗中,张耒真切表达了对苏辙的崇敬:“终期策

杖从公游,更乞灵丸救衰疾。”其为人治学及精神追求深受苏辙影响,其性情似苏辙,诗文亦似苏辙。苏轼在《答张文潜县丞书》文中称之为:“甚矣,君之似予由也!”

元丰二年(1079年)九月,张耒拜官寿安尉。尉官,宋时一种层级较低的官职,张耒赴洛阳任寿安尉时,十分失落,专程绕道南京,系舟泊岸,拜望仕宦南京的苏辙,以诗呈敬,“琴音”“酒意”,藉禅抒怀:

客行岁云暮,孤舟冲北风。
出门何萧条,惊沙吹走蓬。
北涉睢河水,南望宋王台。
落叶舞我前,鸣鸟一何哀。
重城何喧喧,车马溢四郭。
朱门列大第,高甍丽飞阁。
汤汤长河水,赴海无还期。
苍苍柏与松,冈原常不移。
览物若有叹,谁知我心。
口吟新诗章,予托白玉琴。
鸣琴感我情,一奏涕泪零。
子期久已死,何人为我听。
推琴置之去,酌我黄金罍。
幽忧损华姿,流景良易颓。
——张耒《泊南京登岸有作呈子由子中子敏逸人》

故人远至,总要俸觞浅酌;秋风萧瑟,更是难得一醉。张耒至情,苏辙甚为感动,邀友相聚,劝慰爱徒,尽付一杯又一杯:

客舟逝将西,日夜西北风。
维舟罢行役,坐令鬓如蓬。
偶从二三子,步从百尺台。
云烟遍原隰,敝帆令人哀。
山中久居,浮沉在城郭。
欲学扬子云,避世天禄阁。
怜君顾我情依旧,竹性萧疏未受霜。

其一

绿发惊秋半欲黄,

官居无处觅林塘。

浮生已是尘劳侣,

病眼犹使锦绣章。

羞见故人梁苑废,

梦寻归路蜀山长。

怜君顾我情依旧,

竹性萧疏未受霜。

淮阳县市场监督管理局行政处罚决定送达公告

当事人:淮阳县天志油脂有限公司,法定代表人:张天志,统一社会信用代码:91411626799161285Q。
你单位未取得食品生产许可生产经营食品“小磨香油”的行为,违反了《食品安全法》第三十五条第一款之规定,原淮阳县食品药品监督管理局依据《食品安全法》第一百二十二条第一款的规定,对你单位作出行政处罚决定(《行政处罚决定书》编号:(周)淮食药监食罚[2018]3-81号):1.没收违法生产的天志小磨香油7提;2.没收违法所得175.00元;3.处70000.00元罚款;罚没款合计70175.00元。(详情可来我局领取本《行政处罚决定书》)。因其他方

其二
魏红深浅配姚黄,
洛水家家自作塘。
游客贾生多感慨,
闲官白傅赋篇章。
山分少室云烟老,
宫废连昌草木长。
路出嵩高应少驻,
屏颜新过一番霜。

苏辙年届四十,沉郁下僚,谪官不已,先后历官筠州、汝州、袁州、雷州等地。张耒伤感先生四十犹不遇,饥馑不输杜甫,对其抱不世之才而沉沦下僚的遭遇深致不平之慨,作《寄子由先生》诗,表达“同是天涯沦落人”的怜悯之情:

先生四十犹不遇,
独坐南都谁与语。
青衫子弟天下穷,
饥走京城困羁旅。
高门得饭暂见肉,
敝筐无实惟巢鼠。
楼头酒贵不敢沽,
三百青铜输杜甫。
强颜讲学昧时宜,
漫自吟诗愁肺腑。
平生不解谒贵人,
况乃令严门者拒。
此生自料应常尔,
但愿流年醉中度。
又思人世乐乃已,
此外纷纷何足数。
豫期归日在凉秋,
想见西风荡烦暑。
区区怀抱冀破玻,
一尊愿驻东归橹。

一向寡言慎语的苏辙,获张耒《寄子由先生》诗,感慨不已,肠已断,泪难收,赋作《次韵张耒见寄》,纤余婉转,悉心相授:

相逢十年惊我老,
双鬓萧萧似秋草。
壶将未洗两脚泥,
南辕已向淮阳道。
我家初无负郭田,
茅庐半破蜀江边。
生计长随五斗米,
飘摇不定风中烟。
茹蔬饭糗不愿余,
茫茫海内无安居。
此身长似伏辕马,
何日还为纵壑鱼。
怜君与我同一手,
微官肮脏羞牛后。
请看插版趋府门,
何似曲肱眠瓮牖。
中流千金买一壶,
横中美玉不须沽。
洛阳榷酒味如水,
百钱一角空满孟。
县前女儿翠欲滴,
吏稀人少无晨集。
到官惟有懒相宜,
卧看南山春雨湿。

“风波历尽还故郡,此愿谁知辄先满。”“终期策杖从公游”的张耒,于大观年间移居陈州,识公陈州、别也陈州,面对“此邦花时人若狂”的胜景,仍壮心未已,再次唱出大风歌:“我老尚能挥大盃”。

政和四年,张耒在陈州去世,享年六十一岁。②8 (未完待续)

腰鼓咚咚喜讯飞

王天瑞

如果说,腰鼓就像刀枪,不知你信不信?如果说,腰鼓就是刀枪,不知你信不信?如果说,将士们走向战场的时候,带上刀枪还要带上腰鼓,不知你信不信?不过,有人相信,有很多人相信,我国秦朝、汉朝时期的将士们都相信。

那时,两军对垒,两军交战,将士们都把腰鼓看成是和刀枪一样重要的武器装备,走向战场的时候,就像携带刀枪一样携带腰鼓。当将士们发现敌人进犯或袭扰,就打响腰鼓进行报警;当与敌人对阵交锋,就打响腰鼓催阵助威;当取得了战斗胜利,就打响腰鼓隆重庆贺。

斗转星移,随着时间流逝和时代变迁,腰鼓逐渐由军事武器演变成了民间老百姓的娱乐工具。不过,如今的腰鼓在其风格和表演上,仍然保持着当年将士们勇猛战斗的勃勃英姿。

黄村腰鼓队成立于抗美援朝时期。中华人民共和国刚刚诞生,朝鲜战争爆发了,《中国人民志愿军战歌》唱响大江南北。黄村有三位年轻人都将奔赴前线,怎么欢送他们呢?虽然当时的黄村人一贫如洗,但纷纷表示,倾其所有,也要热情欢送。于是,下村蹲点的区干部决定,指派积极分子,每户购买一个腰鼓,成立黄村腰鼓队。买腰鼓,花钱少,用处大,一次购买,多年受用。可是,把腰鼓买来后,却无人会打。他们就从李村学校请来一位老师指导。于是,黄村的腰鼓队打响了黄村,打响了全区,打响了县城,黄村三位青年战士,在腰鼓的咚咚声中,骑着高头大马,披红挂彩,走向县城。他们雄赳赳气昂昂地奔向抗美援朝第一线。

腰鼓,鼓身多由杨木制成,外面涂层红漆;两头的鼓面由黄牛或牛皮制成;鼓身的一侧,装有两个鼓环,环上系一条丝带,把丝带斜挎在肩上,腰鼓便可置于腰际。双手各执一个精巧鼓槌,鼓槌上再系一段尺把长的红绸,就可以打腰鼓了,红绸则随着鼓槌舞动上下翻飞。腰鼓有大有小。大腰鼓长约40厘米,鼓面直径约20厘米。小腰鼓长约34厘米,鼓面直径约15厘米。腰鼓中间粗,两端稍细,看起来十分秀气。

打腰鼓,其实是一种极其优美的舞蹈艺术。它来源于生活,表现生活,又高于生活,彰显了独特的艺术魅力。腰鼓一般是由多人组成的队伍进行表演。



献礼七十华诞 建设健康中国

在中华人民共和国成立七十周年之际,白云山和黄中药联合同和堂在本市开展大规模的家庭过期药品回收及免费更换活动。

市民可持家中的过期失效药品到指定地点更换药品或生活用品等。此次只要是国药准字号过期药都能换,但针剂、健字

学贵得师,亦贵得友。苏辙“生好为文,思之至深”“百氏之书无所不读”。《宋史·苏辙传》记载:“辙性沉静简洁,为文汪洋淡泊,似其为人。”其与张耒亦师亦友,心心相印,情真意切。张耒十分崇拜苏辙,在其《再寄子由》一诗中,张耒真切表达了对苏辙的崇敬:“终期策

杖从公游,更乞灵丸救衰疾。”其为人治学及精神追求深受苏辙影响,其性情似苏辙,诗文亦似苏辙。苏轼在《答张文潜县丞书》文中称之为:“甚矣,君之似子由也!”

元丰二年(1079年)九月,张耒拜官寿安尉。尉官,宋时一种层级较低的官职,张耒赴洛阳任寿安尉时,十分失落,专程绕道南京,系舟泊岸,拜望仕宦南京的苏辙,以诗呈敬,“琴音”“酒意”,藉禅抒怀:

客行岁云暮,孤舟冲北风。
出门何萧条,惊沙吹走蓬。
北涉睢河水,南望宋王台。
落叶舞我前,鸣鸟一何哀。
重城何喧喧,车马溢四郭。
朱门列大第,高甍丽飞阁。
汤汤长河水,赴海无还期。
苍苍柏与松,冈原常不移。
览物若有叹,谁知我心。
口吟新诗章,予托白玉琴。
鸣琴感我情,一奏涕泪零。
子期久已死,何人为我听。
推琴置之去,酌我黄金罍。
幽忧损华姿,流景良易颓。
——张耒《泊南京登岸有作呈子由子中子敏逸人》

故人远至,总要俸觞浅酌;秋风萧瑟,更是难得一醉。张耒至情,苏辙甚为感动,邀友相聚,劝慰爱徒,尽付一杯又一杯:

客舟逝将西,日夜西北风。
维舟罢行役,坐令鬓如蓬。
偶从二三子,步从百尺台。
云烟遍原隰,敝帆令人哀。
山中久居,浮沉在城郭。
欲学扬子云,避世天禄阁。
怜君顾我情依旧,竹性萧疏未受霜。

其一

绿发惊秋半欲黄,
官居无处觅林塘。
浮生已是尘劳侣,
病眼犹使锦绣章。
羞见故人梁苑废,
梦寻归路蜀山长。
怜君顾我情依旧,
竹性萧疏未受霜。

式无法送达,故我局依据《市场监督管理行政处罚程序暂行规定》第七十四条第五项的规定予以公告送达。自公告之日起满60日视为送达。你单位应当自收到之日起15日内将罚款缴至淮阳县工商银行。到期不缴纳罚款,按《行政处罚法》第五十一条第一款第(一)项规定,每日按罚款数额的3%加处罚款。

如不服本处罚决定,可在接到本处罚决定书之日起60日内向周口市市场监督管理局或淮阳县人民政府申请行政复议,也可以于6个月内向淮阳县人民法院提起行政诉讼。
特此公告。
2019年4月29日

河南省漯河市郾城区人民法院拍卖公告

河南省漯河市郾城区人民法院定于2019年5月16日10时至2019年5月17日10时在漯河市郾城区人民法院淘宝网司法拍卖平台(www.taobao.com/0395/02)公开拍卖周口市川汇区太昊路阳光花墅11幢102号房产(预告登记证号:2015121082)(二次拍卖)。有意竞买者请登录上述网址查看本院发布的《拍卖标的的调查情况表》《拍卖公告》《拍卖须知》中的要求和说明。

咨询电话:0395-3561812,17639515063,特此公告。

2019年4月29日

河南康达制药有限公司原料药技术升级改造项目环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》等法律法规的规定,建设项目建设期间及建成后对周围环境的影响进行详细的分析、预测和评价,对项目的环境可行性提出明确的结论,并公示该项目环境影响评价概况,具体如下。

一、建设概况

河南康达制药有限公司原料药技术升级改造项目位于项城市产业集聚区内,具体位置为周口市项城市东达大

三、环境影响评价机构名称和联系方式

机构名称:河南首创环保科技有限公司;

联系人:王工;

电子信箱:934345972@qq.com

四、征求意见的公众范围

项目所在区域受影响范围内的群

众、企业、单位及其他社会各界人士。

五、公众提出意见的主要方式

公众提出意见后,可通过电话、信

件或电子邮件进行意见表述。

六、公众提出意见的起止时间

自公示之日起10个工作日。

七、环境影响报告书征求意见稿及公众意见表获取方式

公众可通过http://kang-da.com获取项目报告简本和公众意见表,

或和建设单位联系到河南康达制药有限公司获取纸质版报告书和公众意见表。

河南康达制药有限公司

2019年4月29日

明国有土地使用证丢失,证号:沈国用(2002)字第0117号,面积:165平方米,声明作废。

2019年4月29日

●河南漯阜铁路服务有限公司豫P6A378营运证丢失,证号:411620073892,声明作废。

2019年4月29日

●鹿邑县鸣鹿办事处王大行政村肖庄号罗明英(身份证号:410410xxxxxx4527)农村土地承包经营权证书丢失,证书编号:NO.D4116280004655,声明作废。

2019年4月29日

●刘飞不慎遗失河南广播电视台大学英语专业专科毕业证,证书编号:9703763,声明作废。

2019年4月29日

●周口市裕德汽车运输有限公司豫PY1278营运证丢失,证号:411620070805,声明作废。

2019年4月29日

●周口市宇畅运输有限公司豫P89953营运证丢失,证号:411620059801,声明作废。